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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 13 DEL 18/03/2026 

Proposta n. 25 del 16/03/2026 
 

OGGETTO: GIURAMENTO DEL CONSIGLIERE SURROGANTE CANNIZZARO 
GRAZIA. 
 
L'anno DUEMILAVENTISEI il giorno DICIOTTO del mese di MARZO alle ore 19:00 e ss., nella sala delle 
adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si è riunito il 
Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la presidenza del Presidente del 
Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie. 
 
Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri. 
  Presente Assente Note 
CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X   
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X   
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X   
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X   
ARENA FABIO Consigliere Comunale X   
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale  X  
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X   
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X   
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale  X  
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X   
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X   
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X   
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale  X  
NASTASI IGOR Consigliere Comunale  X  
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X   
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X   
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X   
CARUSO PIERA Consigliere Comunale X   
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X   
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X   
DI MAURO MARIO Consigliere Comunale X   
CANNIZZARO GRAZIA Consigliere Comunale  X  
PATTI LUCREZIA Consigliere Comunale X   
LOMBARDO FILIPPO Consigliere Comunale  X  

TOTALE 18 6 
 

Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno. 
 

Risulta consigliere anziano Percipalle G.L. 
 

Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il Segretario 
Generale, dott. Antonino Bartolotta. 
 

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri: 
Santangelo C., Patti L. e Di Mauro M. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO 
• che, come chiarito dal parere del C.G.A. n. 435/94 del 19.7.1994 e confermativa decisione del 

Consiglio di Stato – Sez. V n.279 del 3.2.2005, la surroga è l'esclusivo atto con il quale il 
consigliere subentrante assume la carica, per cui l'atto consiliare della surroga costituisce 
legittimazione all'ingresso, in difetto del quale, il consiglio non è costituito nel suo plenum; 

• che, in data 16 Marzo 2026 sono state acquisite al protocollo generale dell'ente n. 16281/2026, le 
dimissioni del Consigliere Comunale Strano Alessio, eletto nella lista  “MisterbianOltre – Calogero 
Sindaco”. 

 
ATTESO: 

• che, approvata la surroga, il Consigliere Comunale surrogante presta giuramento secondo la formula 
prescritta dall'art. 45 dell'O.R.EE.LL. vigente in Sicilia “Giuro di adempiere le mie funzioni con 
scrupolo e coscienza nell’interesse del Comune in armonia agli interessi della Repubblica e della 
Regione”; 

• che, come chiarito dalla circolare n. 7 del 17.06.2024 dell’Ass.to Reg.Le delle Autonomie Locali e 
della Funzione Pubblica “i consiglieri non presenti alla prima adunanza, prestano giuramento nella 
seduta successiva, prima di essere immessi nell'esercizio delle loro funzioni. L'eventuale rifiuto a prestare 
giuramento comporta la decadenza della carica, che viene tempestivamente dichiarata dal consiglio”. 

 
PRESO ATTO del verbale delle operazioni elettorali del Presidente della sezione unica del seggio elettorale, 
relativamente al risultato riportato dalla lista “MisterbiancOltre – Calogero Sindaco”. 
 
ACCERTATA la competenza del Consiglio comunale a trattare l'argomento. 
 
VISTO il vigente Regolamento in materia di organizzazione e funzionamento del Consiglio comunale, approvato 
con deliberazione consiliare n. 63 del 18.12.2023. 
 
VISTI: 

• il D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
• l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
• lo Statuto Comunale. 

 
Per le motivazioni espresse in premessa 

PROPONE 
 

1. APPROVARE la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale la presente deliberazione. 
 

2. INVITARE il consigliere surrogante ed avente diritto a subentrare in Consiglio Comunale a seguito 
delle dimissioni del Consigliere Comunale Strano Alessio, a prestare giuramento dinanzi all’assemblea, 
secondo la formula di rito prevista dall’art. 45 dell'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia: “Giuro di adempiere 
le mie funzioni con scrupolo e coscienza nell’interesse del Comune in armonia agli interessi della 
Repubblica e della Regione”. 
 

3. PROCEDERE, con successivo e separato atto alla convalida del consigliere subentrante, previa 
verifica delle condizioni di eleggibilità secondo l’art. 9 della l.r. n.31/86 e le condizioni di 
incandidabilità di cui all’art. 10 del d.lgs. 31 dicembre 2012 n. 235, nonché all’esame delle eventuali 
cause di incompatibilità di cui agli artt. 10 e 11 della l.r. 31/86 e s.m.i. 
 

4. DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 
 

 
 

Il Responsabile del Procedimento  
 dott. Salvatore Ferro  

 

 
Parere di Regolarità Tecnica 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 



favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto. 
 

Il Responsabile del Settore 
Salvatore Ferro / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
Parere di Regolarità Contabile 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, così come modificato 
dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere non dovuto per quanto di competenza in ordine alla 
regolarità contabile del provvedimento in oggetto. 
 

dott.ssa Rosaria Di Mulo 
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A. 
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Il Presidente del Consiglio comunale passa alla trattazione del 2° punto all'O.d.G. aggiutivo, riguardante 
la proposta consiliare n. 25 del 16/03/2026: “Giuramento del Consigliere surrogante Cannizzaro Grazia”. 

 
Il Presidente: “A questo punto, dopo la surroga con il candidato, che, nella lista MisterbiancOltre – 

Calogero Sindaco, segue per cifra individuale, ovvero la sig.ra Cannizzaro Grazia, la quale, presente in aula, 
viene invitata a partecipare alla seduta. La invito, pertanto, ad avvicinarsi presso il banco della presidenza al fine 
di prestare il giuramento di rito, di cui all’art. 15, c. 2, della L.R. 7/1992”. 
 

La sig.ra Cannizzaro Grazia si avvicina al banco della presidenza e, rivolta verso la bandiera tricolore, 
presta il dovuto giuramento dinanzi all’assemblea, pronunciando a voce chiara ed intelligibile la seguente formula: 
“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA NELL’INTERESSE 
DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA E DELLA REGIONE”. 
 

A seguito del giuramento, viene redatto l’apposito verbale sottoscritto dal neo-consigliere, dal presidente 
del Consiglio comunale e dal segretario generale. 
 

Alle ore 19:28, pertanto, tenuto conto anche del neo-eletto consigliere, i consiglieri presenti sono 19. 
 
Chiede di intervenire il neo consigliere Cannizzaro G.: “Buonasera, scusate, ma mi sono influenzata 

e quindi senza voce; intanto ringrazio il Presidente e voi Consiglieri, ringrazio tantissimo, tutte le persone che 
sono venute per me stasera, i miei elettori, i miei amici, i quali hanno gioito con me. Ringrazio il Capogruppo, 
intanto, della lista MisterbiancOltre, Ernesto Calogero lista nella quale io mi ero candidata, l’assessore Alessio 
Strano che, dimettendosi da consigliere comunale, mi ha dato questa possibilità di fare la consigliera comunale, 
Alessandro Tenerello, che non è presente, ma è stato in questi giorni a me vicino, il consigliere Mario Di Mauro, 
che ho conosciuto nelle scorse elezioni comunali con il quale prima ci siamo conosciuti, poi abbiamo fatto un 
percorso politico assieme prima da spettatori e adesso siamo parte attiva in quest’aula consiliare. Un saluto va 
agli onorevoli Razza e Zitelli, i quali ci hanno sempre coinvolto, non posso non ricordare Orazio Panepinto, il 
quale aveva stima e mi rispettava un sacco. Dedico tutto questo a mio padre, il quale negli anni ‘80 circa, pure 
lui ha ricoperto questi incarico e che con le sue ideologie socialiste, perché allora le ideologie c’erano, ha lasciato 
un segno indelebile nella nostra comunità”. 

 
Alle ore 19:33 entra il consigliere Nastasi I., per cui i consiglieri presenti sono n. 20. 
 
Il Consigliere Anzalone: “grazie signor Presidente, colleghi Consiglieri, saluto gli Assessori, il 

Segretario, i funzionari e il pubblico che ci segue qui in sala e anche da casa. Cara Grazia, tocca a me darti il 
benvenuto in questo civico consesso, lo faccio naturalmente come doppio collega, da avvocato e da consigliere 
comunale, lo faccio anche da Capogruppo di maggioranza. Siamo certi che tu saprai dare un contributo prezioso 
all’azione del Consiglio comunale e anche all’azione amministrativa, prossima alla fine dell’Amministrazione. 
Al contempo, Presidente, formulo i migliori auguri di buon lavoro a quel “pezzo” di assessore di Alessio Strano 
e mi preme dare un saluto e un ringraziamento per il lavoro proficuo svolto nei mesi in cui è stato Assessore, al 
dottor Massimiliano Lo Certo, al quale mi lega un rapporto oltre che professionale e politico, anche come dire  
personale e umano, quindi un in bocca al lupo a Massimo, un in bocca al lupo ad Alessio e un in bocca al lupo a 
Grazia”. 

 
L’Assessore Strano: “grazie Presidente, buonasera agli ex colleghi Consiglieri, all’Amministrazione, al 

vicesindaco, ai colleghi assessori, ai funzionari, al pubblico che ci segue nutrito in sala, ed è un piacere vedervi 
in tanti presenti oggi in questo momento di gioia e ai concittadini che ci seguono da casa. Anch’io volevo fare i 
miei ringraziamenti, innanzitutto volevo ringraziare l’avvocato Cannizzaro Grazia per il pensiero che mi ha 
rivolto e faccio anch’io a te i miei migliori auguri. Sono certo che farei anche tu un ottimo lavoro, faremo un 
ottimo lavoro di squadra per il bene della nostra cittadinanza, sei la persona migliore per capacità, proprio a 
livello umano per ricoprire il posto che ti ho lasciato e l’ho fatto con immensa gioia, credimi, perché veramente 
lo meriti. So l’impegno che hai messo durante i mesi di campagna elettorale, so l’impegno civico che metti 
durante la tua quotidianità, la tua vita e quindi meritavi veramente di ricoprire quel posto lì che, per qualche ora, 
per qualche giorno, è risultato vacante date le mie dimissioni. Volevo fare un ringraziamento a tutti quanti, perché 
dopo quattro anni oggi prendo la parola con un sentimento misto di gratitudine, responsabilità e di emozione, le 
dimissioni da consigliere comunale non rappresentano per me un passo indietro, ma un passaggio di ruolo che 
mi impegna ancora di più nel servizio alla comunità. In questi anni in Consiglio ho avuto l’onore di rappresentare 
i cittadini, di confrontarmi con tutti voi, di ascoltare le posizioni diverse e di lavorare sempre con spirito 
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costruttivo, cari colleghi, per il bene della nostra città, è stata un’esperienza intensa, formativa e che mi ha 
permesso di conoscere ancora più a fondo le esigenze del territorio e delle persone che lo vivono ogni giorno. 
Oggi lascio quel banco, come ho detto prima, perché mi è stato affidato un nuovo incarico dal Sindaco, l’incarico 
di assessore con le deleghe alla Polizia Locale, al Randagismo e alla gestione dell’Auditorium Nelson Mandela. 
Accolgo questo ruolo con grande senso di responsabilità, consapevole che si tratta di ambiti importanti e delicati 
per la vita della nostra comunità; per quanto riguarda la polizia locale, il mio impegno sarà quello di valorizzare 
il lavoro degli agenti, rafforzare il rapporto di fiducia con i cittadini e di contribuire a rendere la nostra città più 
sicura, ordinata e vivibile. Sul tema del randagismo sappiamo quanto sia una questione che richiede attenzione 
tante volte l’abbiamo affrontata in quest’aula, tantissime volte in questi quattro anni e sono certo che il mio 
obiettivo sarà quello di lavorare con serietà e collaborazione con le associazioni, i volontari e le istituzioni per 
promuovere politiche efficaci di tutela nei confronti degli animali, prevenzione e gestione responsabile del 
fenomeno. Infine, la gestione dell’Auditorium Mandela, vero e proprio fiore all’occhiello della nostra comunità, 
che deve continuare a svilupparsi, deve veramente nel tempo, nel più breve tempo possibile deve diventare uno 
dei poli culturali, se non tra i poli culturali più importanti, almeno della nostra Provincia. È una struttura nuova, 
è una struttura che comunque è richiesta, abbiamo i calendari pieni vengono da altre città per avere l’opportunità 
di fare saggi, recite, spettacoli teatrali, compagnie teatrali per accedere ai nostri locali e quindi abbiamo l’obbligo 
tutti quanti insieme, non soltanto io, perché soli non si va da nessuna parte, di sviluppare ancora di più veramente 
questa cattedrale della cultura che abbiamo all’interno della nostra comunità e che non deve essere sicuramente 
una cattedrale nel deserto. Desidero ringraziare il Sindaco per la fiducia che mi ha accordato e tutti voi consiglieri 
comunali di maggioranza e di opposizione, per il confronto e il lavoro svolto insieme fino ad oggi. Il dialogo 
istituzionale, anche quando abbiamo avuto tante volte delle posizioni diverse, resta comunque sempre uno 
strumento fondamentale di democrazia, tante volte è vero che ci siamo scontrati e capiterà anche a te, di dialogare 
con i colleghi, come ho fatto io. Un consiglio che ti do da amico, apprendi il più possibile da ognuno di loro, 
sono persone che si spendono giorno e notte dalla maggioranza all’opposizione per il bene della nostra comunità. 
In questi quattro anni abbiamo segnato veramente delle tappe storiche all’interno del nostro Comune, siamo stati 
il primo Comune, quest’anno ad approvare il bilancio entro i termini di legge, mai successo in questo Comune, 
ma mai successo nella provincia, sicuramente. Abbiamo fatto tanti lavori insieme, tanti studi insieme, le 
Commissioni, poi volevo ringraziare veramente con tutto il cuore e lo faccio ringraziando i Presidenti, ma a loro 
volta ringrazio tutti i consiglieri che ne hanno fatto parte. Io ho avuto l’onore di partecipare a tre Commissioni, 
di prendere parte a tre Commissioni, la terza Commissione cultura, spettacolo e grandi eventi, la quarta l’ecologia 
e la quinta Commissione servizi sociali. Ringrazio quindi il collega Davide Strano, Valentina Bonaccorso e 
Gianfranco Nicotra che veramente anche loro si sono prestati a tutti quanti noi per portare in quest’aula 
regolamenti che davvero hanno cambiato il volto di questa comunità e che abbiamo dato l’opportunità a tante 
persone di accedere a servizi che prima non c’erano o erano semplicemente accantonarli. Che dirvi: da questa 
parte del banco, grazie a tutti quanti voi, per le persone straordinarie che siete da Assessore continuerò a seguire 
i vostri lavori, perché bisogna dare una mano sempre tutti e non dobbiamo mai distogliere lo sguardo dal fare 
ancora più bella la nostra comunità, grazie”. 

 
L’Assessore Vazzano: “buonasera a tutti, benvenuto alla consigliera Cannizzaro. Intanto complimenti 

per aver riempito quest’aula che spesso è vuota o comunque semivuota e questo è un plauso che faccio a lei per 
questo; perché, ripeto, è sempre bello vedere l’aula piena dei suoi amici e, in generale, vedere il luogo, il consesso 
civico più importante, pieno di giovani, meno giovani e comunque di cittadini che si interessano alla vita di 
questo Comune. Fatta questa premessa e facendo un in bocca al lupo al neo Assessore Alessio Strano, che 
certamente saprà farsi valere anche in questa veste, certamente caro Alessio, è una veste diversa io ho fatto anche 
il consigliere comunale, da due anni quasi, ricopro la carica di Assessore, è certamente un altro ruolo, altro 
impegno, un impegno più proficuo, un impegno diverso, non ché il consigliere comunale non si impegni, anzi, 
ma è certamente un ruolo diverso. Detto questo, volevo un attimo fare un plauso al lavoro di Massimiliano Lo 
Certo l’assessore che si è dimesso al posto dell’assessore Strano, perché vedete spesso il lavoro di una persona 
erroneamente viene misurato da quanto sia al giorno d’oggi “social” appunto su quello che fa. Probabilmente 
Massimiliano non era molto “social” in quello che faceva, ma vi assicuro, per chi come me, ha avuto il piacere 
di frequentarlo, sia umanamente, sia per il lavoro che ha fatto da assessore, ha svolto in questi dieci mesi di 
Assessore un lavoro certosino, un lavoro spesso dietro le quinte, come dicevo prima, non aveva certamente il 
dono dell’essere “social”, ma ha svolto il suo ruolo, credetemi, nel migliore dei modi, è stato un esempio per tutti 
noi, io personalmente ho imparato tanto da lui, così come ho imparato da chi ha preceduto anche Massimiliano 
vedo l’assessore Pignataro, che saluto con piacere, mi fa sempre piacere vederti Piero, questo per dirvi che, 
diciamo, il monito che lancio, e non conta, secondo me, quanto si è social, ma quanto si può dare per questa 
comunità e vi assicuro che l’assessore Lo Certo ha dato tanto. Solo per citare una delle cose che ha fatto, il 
protocollo d’intesa Operatori Expo con il Comune di Misterbianco e Confcommercio, che può sembrare una 
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banalità, ma non lo è, perché permette di allineare quei tre organismi che oggi permettono lo sviluppo delle fiere 
in quello che è Sicilia Fiera che ricordiamocelo, è un nostro vanto, il Sicilia Fiera, probabilmente molti 
concittadini non se ne rendono conto, Presidente, ma Sicilia Fiera ad oggi rappresenta veramente il polo fieristico 
più importante, certamente da Roma in giù e che noi stiamo cercando di valorizzare anche grazie a protocolli di 
intesa, quali quello che ha siglato l’assessore Lo Certo poco prima di lasciare spazio, altruisticamente a qualcun 
altro. Quindi solo per ricordare il lavoro svolto da Massimiliano Lo Certo che, ripeto, non sarà stato “social”, ma 
è stato sicuramente molto, molto operativo. Grazie”. 

 
Il Consigliere Di Mauro: “buonasera a tutti, grazie Presidente, saluto i colleghi consiglieri, gli assessori, 

i cittadini in sala, oggi lo possiamo dire a voce alta e quelli che ci seguono da casa. Io, Presidente, volevo 
esprimere la mia felicità e volevo fare le congratulazioni al mio amico neo Assessore Alessio Strano. Alessio, 
come tutti sappiamo, nessuno lo può negare, ha sempre avuto una passione autentica verso questo ruolo, verso 
la comunità, grande senso di responsabilità appartenenza al Gruppo MisterbiancOltre, quindi questa nomina è 
meritatissima; Alessio, mi fa anche impressione vederti la, mi devo abituare, complimenti e auguri. Allo stesso 
tempo, sono molto felice di avere accanto la neo consigliera Grazia Cannizzaro, una persona umile, una 
professionista, una brava donna che ho avuto modo di conoscere, come ha detto lei durante la scorsa campagna 
elettorale. Ti ricordi quando abbiamo preso il caffè a casa tua: serviremo mai questa comunità come consigliere 
comunale? Ce l’abbiamo fatta, la speranza è sempre l’ultima a morire, ce l’abbiamo fatta grazie al lavoro di 
squadra, basato sulla stima e sulla fiducia, soprattutto. Ringrazio e mi complimento anche per il lavoro svolto 
dall’Assessore Lo Certo, persona dallo spessore umano di altri tempi; ho avuto modo di conoscerlo negli ultimi 
mesi, è un grande uomo, un grande professionista, una persona che ci ha dato tanto, anche se per poco tempo, 
ringrazio sempre il mio gruppo MisterbiancOltre, il Capogruppo Ernesto Calogero, Alessandro Tenerello. Siamo 
un gruppo importante, oggi sempre più importante all’interno del Consiglio, non è un vanto per i numeri, per i 
ruoli, ma è una grande responsabilità che abbiamo nel territorio, siamo pronti a concludere questo mandato dando 
il massimo di noi stessi. Saluto anche gli onorevoli Razza e Zitelli che sono sempre coinvolti nel lavoro di squadra 
e in bocca al lupo Grazia”. 

 
Il Consigliere Calogero: “grazie Presidente, mi consenta di salutare il numeroso pubblico che oggi 

affolla il nostro palazzo, come diceva l’Assessore Vazzano, è una rarità, ma che fa grande piacere, benvenuti e 
grazie della vostra presenza. Volevo soltanto dare il benvenuto alla collega Grazia Cannizzaro, sono certo che in 
questo lungo finale di consiliatura che ci rimane, Grazia, avrai modo di farti apprezzare per la tua serietà, la tua 
preparazione. Quello che ti chiedo è quello di lavorare sempre per il bene della nostra città, del nostro territorio 
e dei nostri concittadini, questo è il ruolo cui siamo chiamati a svolgere e sono sicuro che, così come ha ben fatto 
da questi banchi anche il nostro caro amico collega Strano, saprai, ben comportarti, come ha fatto lui in questi 
anni e oggi lo ringrazio per il lavoro che ha fatto e mi congratulo con lui per il nuovo ruolo di assessore. Alessio 
questo non è un punto di arrivo, è un punto di partenza, sei chiamato a una nuova responsabilità e sono certo, 
così come fatto da Consigliere, saprai ben fare anche da Assessore, quindi continuo a dare il mio benvenuto e 
augurare un buon lavoro alla collega Cannizzaro, grazie”. 

 
Il Consigliere Privitera: “grazie Presidente, buonasera a tutti, al pubblico in sala, Assessori, colleghi 

consiglieri, faccio i miei migliori auguri alla consigliera Cannizzaro, sicuramente ci confronteremo in 
Commissione, in Consiglio, buon lavoro e tanti auguri. Presidente vorrei ringraziare l’operato dell’Assessore Lo 
Certo una persona perbene, seria, intelligente, gli auguro le migliori fortune nella vita e nella politica 
naturalmente faccio gli auguri al mio caro amico Alessio Strano, sono sicuro che farai un ottimo lavoro, come 
l’hai fatto in Consiglio comunale, lo farai come Assessore, grazie Presidente”. 

 
La Consigliera Caruso C.: “grazie Presidente, saluto tutta l’Amministrazione presente, i funzionari, i 

colleghi consiglieri e i cittadini che ci seguono qui numerosi e chi ci segue da casa. Presidente, corre l’obbligo 
inizialmente, intanto come capogruppo di Sicilia Futura porto i saluti e un in bocca al lupo anche del consigliere 
Filippo Lombardo che è assente, voglio innanzitutto ringraziare comunque in ogni caso il collega Massimiliano 
Lo Certo, al quale io sono particolarmente legata e affezionata e comunque auguro, non solo in bocca al lupo, 
ma di poter mettere a disposizione in maniera più adeguata le competenze di cui lui è particolarmente ricco, e di 
metterle presto a disposizione, comunque, di questa comunità che ne ha tanto bisogno. Il mio in bocca al lupo e 
il mio caloroso benvenuto lo do, non a due persone qualsiasi, ma a due amici, un fratello e una sorella che oggi 
vengono a condividere questo mandato insieme a me, sono particolarmente felice, Alessio, è una persona che si 
merita questo momento di felicità e di responsabilità, tu sai tutto quello che ti aspetta e come devi essere in ogni 
caso sempre pronto a ricevere le varie critiche che ti vengono mosse anche da questi banchi, che non sono mai 
verso la persona, ma sono sempre verso comunque quello che tu amministri, e un in bocca al lupo alla mia amica 
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Grazia, non avevo dubbi e non ho dubbi che sicuramente potrai dimostrare anche in questo Consiglio, la tua 
professionalità che particolarmente ti contraddistingue, grazie Presidente”. 

 
Il Consigliere Nastasi: “grazie signor Presidente, colleghi consiglieri, assessori, cittadini che ci seguono 

dalla sala e da internet. Presidente, io mi unisco ai saluti e ai ringraziamenti. Io parto dall’assessore Massimiliano 
Lo Certo che sicuramente avrà avuto poco tempo per poter manifestare tutto il lavoro che in sordina, a quanto ho 
ascoltato da parte dei colleghi della maggioranza, ha profuso in questi pochi mesi di Assessore; saluto e auguro 
buon lavoro alla neo consigliera Grazia Cannizzaro, per questo ultimo pezzo di storia e di corsa di questo 
Consiglio Comunale. Avremo modo di conoscerci in questi mesi durante i lavori e avremo modo di apprezzare 
anche il contributo che sicuramente riuscirà a portare in questo Consiglio Comunale. Per ultimo, rivolgo un saluto 
e un in bocca al lupo all’ex consigliere e assessore Alessio Strano, in questi anni abbiamo avuto modo tutti quanti 
di conoscere e di conoscerci e di apprezzare le doti umane, politiche e anche la correttezza nello svolgere l’attività 
politica, ognuno per l’appartenenza che ha avuto, anche da parte dei risultati elettorali delle ultime amministrative. 
Auguro all’Assessore Strano di poter svolgere al meglio la sua funzione e ritengo che sia, a differenza di tutti gli 
altri, sia l’assessore che a causa del poco tempo che rimane fino alla scadenza naturale di questa Amministrazione, 
sarà una scadenza naturale o ci saranno scadenze improvvise, questo ancora non lo sappiamo, quindi per il tempo 
che ha disposizione le auguro di poter esprimere e dimostrare la sua capacità. Oggi è un giorno di festa, un giorno 
di festa, diciamo, io mi dovrei sottrarre dal dover fare un passaggio da un’analisi politica, e tutti sanno qui dentro, 
in Consiglio comunale che non mi sono mai sottratto nell’esprimere il mio giudizio, nell’esprimere il mio punto 
di vista. Ho affidato la mia idea in queste settimane, in questi giorni a delle comunicazioni sui social, stasera 
chiaramente non intendo innescare polemiche, non intendo aprire discussioni che possano in qualche modo anche 
rovinare un momento importante per la neoconsigliera Cannizzaro, però è chiaro che, Presidente, questi passaggi, 
cioè questi avvicendamenti nell’ultima fase di questa legislatura, lasciano molto perplessi. E’ chiaro che la 
campagna elettorale già è partita, è chiaro che il Sindaco e la maggioranza ha la necessità forte di chiudere accordi 
e di tenere forti i legami con chi ha avuto a fianco durante la campagna elettorale, con chi negli anni, pur essendo 
come dire, pur essendo opposti e, come dire candidati opposti nell’ultima campagna elettorale, in questi anni si 
sono poi ritrovati nella medesima maggioranza. E’ chiaro che questi atti, questi passaggi, queste scelte politiche, 
sono delle scelte che segnano fortemente l’azione e la storia di ognuno di noi e che giustamente, come dire, in 
tutti i casi ci raffigurano e ci descrivono per lo spessore, per l’impegno e per i valori con cui ci approcciamo al 
servizio verso i nostri concittadini. Di questo avremo modo di discuterne molto, in futuro, in altre occasioni, 
perché, come ben sapete, non mi sottraggo a delle analisi politiche. Nonostante tutto, ci sono state delle scelte, 
sono state delle scelte fatte convintamente che ognuno di noi le fa anche con responsabilità. Quindi per questo io 
e in questi anni ho avuto modo di intrecciare anche un rapporto di amicizia con il consigliere Strano, oltre al fatto 
che mi hanno accerchiato, Presidente, mi hanno accerchiato, ma non mi avranno, perché ho un Assessore alla 
mia destra, dove abito a casa e un Assessore alla mia sinistra, non mi avrete lotterò fino alla morte, quindi buon 
lavoro all’Assessore Strano e buon lavoro alla nuova consigliera Cannizzaro”. 

 
Alle ore 19:52 entra il consigliere Zuccarello M., per cui i consiglieri presenti sono n. 21. 
 
L’Assessore Strano: “intervengo, in questo caso si dice per fatto personale, no, sarò stato citato più volte 

e ci tenevo a ringraziare veramente tutti voi, la parola comune, l’unico denominatore degli auguri che ho ricevuto 
in questo momento da ognuno di voi, è il fatto che tra di noi si è instaurata un’amicizia, quindi ringrazio l’amica 
Catia, l’amico Igor, l’amico Mario ma soprattutto il mio capogruppo il Consigliere Ernesto Calogero, l’ho detto 
il giorno del giuramento, dove c’erano forse tanto quanto persone in sala Giunta, abbiamo rischiato, ma mi piace 
ripeterlo anche in quest’aula a microfoni aperti e davanti a tutti che per me Ernesto non rappresenta soltanto il 
mio Capogruppo all’interno di questo Consiglio comunale, ma è la persona che mi ha veramente spinto a dare 
quel qualcosa in più, a spendermi in maniera personale per la nostra comunità, a impegnarmi a istruirmi anche 
su come farlo, perché è chiaro che nessuno nasce imparato, figuratevi un ragazzo che, quando ha iniziato la sua 
esperienza qui dentro non aveva nemmeno compiuto trent’anni, quindi grazie al gruppo MisterbiancOltre, grazie 
ai miei colleghi e grazie a tutti quanti voi”. 

 
Il Presidente invita, infine, il Consiglio Comunale a prendere atto della convalida del consigliere 

Cannizzaro Grazia, pertanto, sottopone a votazione, per alzata di mano, la proposta di deliberazione, la quale 
ottiene n° 21 voti favorevoli (Calogero E.M., Percipalle G.L., Sofia M.A., Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., 
Vinciguerra A., Santangelo C., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Anzalone A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., 
Rapisarda A., Strano F., Caruso P., Nicotra F.G., Privitera M., Di Mauro M., Cannizzaro G. e Patti L.). A 
chiusura della votazione, dichiara approvata la proposta di deliberazione.    
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Pertanto, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sentiti i superiori interventi; 
Visto l’esito delle votazioni; 
Visto lo Statuto Comunale; 
Visto il Regolamento del Consiglio Comunale; 

 
Richiamata la proposta di deliberazione di Consiglio comunale n° 25 del 16/03/2026 concernente: “Giuramento 
del consigliere surrogante Cannizzaro Grazia”. 
 

DELIBERA 
 

Approvare l’allegata proposta di deliberazione di Consiglio comunale n° 25 del 16/03/2026 concernente: 
“Giuramento del consigliere surrogante Cannizzaro Grazia”, provvedendo alla contestuale nomina e convalida 
del nuovo consigliere comunale sig.ra Cannizzaro Grazia. 
 
La presente deliberazione diventa esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. n 44/91,decorsi 10 giorni 
dalla pubblicazione. 
 

 SEGRETARIO GENERALE 
dott. Antonino Bartolotta 

Il Consigliere Anziano 
Percipalle Giusi Letizia 

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Ceglie Lorenzo 

 


